
Πρόωρες εκλογές (πιθανόν) στις 25 Ιανουαρίου!

  

Η επέκταση του Μνημονίου, επισήμως για 2 μήνες, που σύμφωνα με οικονομικούς
συντάκτες των διεθνών πρακτορείων οδηγεί μετά βεβαιότητας σε πρόσθετη επέκτασή του
για άλλους 4 μήνες, μέχρι τον Ιούνιο του 2015, οδήγησε την κυβέρνηση στη δραματική
απόφαση να επισπεύσει τις διαδικασίες για την προεδρική εκλογή, εντός του Δεκεμβρίου.  

  

Όπως ανακοινώθηκε από την κυβερνητική εκπρόσωπο Σοφία Βούλτεψη, η πρώτη
ψηφοφορία για την εκλογή του διαδόχου του Κάρολου Παπούλια στην Προεδρία της
Δημοκρατίας θα πραγματοποιηθεί στις 17 Δεκεμβρίου, κάτι που σημαίνει ότι η τρίτη και
κρίσιμη ψηφοφορία, στην οποία απαιτούνται 180 βουλευτές θα διεξαχθεί στις 27
Δεκεμβρίου.

  

Στον απόηχο των δραματικών εξελίξεων στις Βρυξέλλες, με τους δανειστές της Ελλάδας
να επιμένουν στη σκληρή γραμμή, και να δρομολογούν αρχικά τη δίμηνη, τεχνικής φύσεως
επέκταση του Μνημονίου, ώστε στη συνέχεια να επεκτείνουν το πρόγραμμα μέχρι τον
Ιούνιο του 2015, θεωρείται εξαιρετικά δύσκολο η κυβέρνηση να συγκεντρώσει την
απαιτούμενη πλειοψηφία των 180 βουλευτών, από τη στιγμή που είναι προφανές ότι η
Ελλάδα δεν αφήνει πίσω της τις δανειακές υποχρεώσεις, αλλά αντιθέτως δεσμεύεται και η
επόμενη κυβέρνηση, με τη λήψη πρόσθετων δημοσιονομικών μέτρων για την περίοδο
2016-2017, που θα πρέπει να ψηφιστούν εντός του 2015, όπως έχει απαιτήσει από την
προηγούμενη εβδομάδα το ΔΝΤ.
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Η επιμονή της πολιτικής ηγεσίας της Ευρώπης, και κυρίως της Γερμανίας, στη σκληρή
γραμμή της συνέχισης του Μνημονίου, και της απαίτησης λήψης πρόσθετων δημοσιονομικών
μέτρων, δεν άφησε περιθώρια στην ελληνική κυβέρνηση, με αποτέλεσμα ο Αντώνης
Σαμαράς να συναινέσει με την εισήγηση του Ευάγγελου Βενιζέλου να επισπευστεί η
διαδικασία της προεδρικής εκλογής, ώστε να λήξει με τον ένα ή τον άλλο τρόπο το
ελληνικό δράμα.

  

Πλέον, ως πιθανότερη ημερομηνία διεξαγωγής των πρόωρων εκλογών, από τη στιγμή που
θα συγκροτηθεί προεδρική πλειοψηφία, προβάλλει η Κυριακή 25 Ιανουαρίου, με την
κυβέρνηση που θα προκύψει από τις κάλπες να διευκολύνεται στον πολιτικό σχεδιασμό της,
καθώς θα χρειάζεται μόλις 151 βουλευτές για να εκλέξει τον διάδοχο του Κάρολου
Παπούλια στην Προεδρία της Δημοκρατίας.
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